



罗塞夫终遭弹劾去职

14小时自辩无力回天
继任者未来或仍坎坷

梁凡

“铁娘子”的“最后一战”

当地时间8月31日下午1时35分,巴西国会参议院举行全会表决,81名议员以61票赞成,20票反对的投票结果,通过了对总统罗塞夫的弹劾案,判定已于5月12日被停职的总统罗塞夫犯有“渎职罪”并罢免了其总统职务,但剥夺罗塞夫政治权利的投票未通过,罗塞夫接下来可以继续从政。

至此,持续近九个月的总统弹劾程序终于尘埃落定。当天,代总统特梅尔迅速被巴西国会委任为正式总统,其执政期至2018年12月31日本届任期结束。

在8月29日的参议院全体会议上,罗塞夫进行了长达14个小时的自我辩护。罗塞夫首先做了46分钟充满激情的开场白,然后一一回答议员们的提问,罗塞夫再次强调,针对自己的弹劾案是一场“国会政变”。

罗塞夫弹劾控诉的罪名是在2014年平衡政府财政收支中存在违法行为,包括未经国会许可向国有银行举债,以履行增加开支的承诺等。反对党指认她违反财政法和在巴西石油公司贪腐案调查上不作为。

在自我陈述中,罗塞夫把自己的指控斥为无稽之谈。她指出,前任总统也用过类似财政措施,而自己根本没有违法——事实上,巴西参议院6月27日发布的一份专家组报告也认为,没有任何证据证明罗塞夫在任期间在财务方面犯有渎职罪。

罗塞夫早年曾参加游击队,后来被捕入狱3年并饱尝酷刑。竞选总统时,她曾罹患癌症,经治疗后痊愈。谈及这些往事时,罗塞夫含泪说道:“我曾两次面临死亡:当我受到拷打和虐待的时候,当严重病痛可能夺去我生命的时候,(而)今天我只害怕民主的死亡。”

罗塞夫指出,尽管弹劾程序合乎宪法,但她的离职却是基于“精英和自由媒体的阴谋”,自己是获得5400万选票的合法当选总统。

链接

2015年12月2日,巴西国会众议院议长库尼亚宣布,接受对总统罗塞夫进行弹劾的议案,批准启动弹劾罗塞夫的程序。

2015年12月17日,巴西联邦最高法院作出裁决,否决总统罗塞夫要求废止弹劾案的上诉,要求组建众议院特别委员会。

2016年3月17日,众议院选举产生由65名众议员组成的众议院特别委员会,负责分析启动弹劾程序是否具有法律依据。

3月29日,巴西执政联盟中最大的党派民主运动党(民运党)宣布,该党退出罗塞夫总统领导的政府,此举使得罗塞夫所在政党在众参两院沦为少数党。

4月11日,巴西众议院特别委员会通过了支持弹劾总统罗塞夫的报告。报告将



8月31日,在巴西首都巴西利亚,特梅尔(前左)在就职仪式后与巴西联邦最高法院院长莱万多夫斯基(前右)握手致意。新华社记者李明摄

嫌向卢拉赠送豪宅的公司正是此前卷入巴西石油公司(巴油)腐败案的一家建筑公司。

卢拉夫妇的律师表示,警方的说法没有依据,是“受到政治因素驱使”。律师称,瓜鲁雅公寓登记在涉事建筑公司名下,卢拉只去过一次,当时他和妻子考虑买下这处公寓。分析人士则指出,警方此时提出指控建议,是对卢拉和罗塞夫的又一重大打击。

在罗塞夫的反对者阵营一方,也不时爆出各种丑闻。8月6日,巴西权威杂志《观察周刊》报道,因卷入巴西石油公司扣回丑闻而被判刑的巴西建筑业巨子奥德布雷什特举报称,巴西时任副总统特梅尔在2014年要求他提供竞选资金,所以他在办公室交给对方600万雷亚尔(约合人民币1238万元)。

对于奥德布雷什特的爆料,特梅尔的发言人德弗雷塔斯回应称,特梅尔和奥德布雷什特曾在2014年会面,当时特梅尔在助手的帮助下向罗塞夫提供了600万雷亚尔(约合人民币49万元)的非法收益。

弹劾案的时间节点

被提交至众议院全体会议进行表决。

4月15日,巴西最高法院驳回总统罗塞夫要求停止对其弹劾案进行表决的上诉。

4月17日,巴西众议院以367票赞成、137票反对,7票弃权通过了针对总统罗塞夫进行弹劾的表决。

5月9日,巴西众议院新任议长马拉尼昂一度宣布“取消”4月17日众议院通过的弹劾罗塞夫程序,但当晚在各方压力下收回了这一决定。

5月12日,巴西国会参议院以55票对22票的投票结果支持对罗塞夫总统进行审判。罗塞夫被强制停职最长180天,副总统特梅尔出任代总统。

8月10日,巴西参议院进行了针对总统罗塞夫弹劾案的第二轮投票,以59票赞成、21票反对通过特别委员会经修改后的弹劾报告。

8月25日,巴西参议院在联邦最高法院院长莱万多夫斯基主持下开启弹劾罗塞夫总统最后阶段的程序。

8月31日,巴西参议院举行全会表决,81名议员以61票赞成、20票反对的投票结果,通过了对总统罗塞夫的弹劾案并罢免其总统职务。

(梁凡)

印高官建议外国游客不要穿裙子

网上遭遇骂声一片

此外,他还建议女性游客晚上最好不要单独出门,并声称这些建议都是发放给外国游客的指导手册里的内容。

此番言论公开后,很多网友批评夏尔马干涉女性的着装。夏尔马8月29日澄清道,他只是“出于担忧”才提出这个建议,并且只是建议外国游客不要在宗教场所穿裙子。(阿康)

英78岁老人中风康复后出“奇迹”

突然会弹钢琴

据外媒近日报道,78岁的英国老人罗伊日前遭遇中风,不过在康复之后,他意外发现自己竟然会弹钢琴。

据报道,罗伊的心脏状况一直不佳,20年前他就装上了心脏支架,不久前还不慎中风。康复之后,罗伊一位过世好友的儿子希望罗伊能保管父亲留下的钢琴。当罗伊坐

到钢琴前时,从未学过任何乐器的他竟然有弹琴的冲动。他说:“我简直不敢相信,我竟然不由自主地弹起钢琴,我几乎快被吓坏。”而好友的儿子得知此事后也大吃一惊。

由于认为电子琴声音更为优美,罗伊已将钢琴换成电子琴,不过目前他还没有发现其他新技能。

(阿健)

斯里兰卡少年两次黑掉总统官网

要求关注学生问题

为他不愿在考试期间度过印度教的新年。他还说:“如果你不能控制局面,就进行总统选举吧。停止总理不负责的工作。更多关注学生问题。”

报道称,该青年目前已经被逮捕,有关部门正在调查他是否另有目的,他可能面临2000美元罚款和最长3年的监禁。

(刘年)

没有协议

“土耳其共和国是一个独立、合法的国家实体,不能将其和一个恐怖组织相提并论,说两者之间达成了某种协议。”

土耳其欧盟事务部长厄梅尔·切利克8月31日否认土方与叙利亚北部的库尔德武装达成临时停火协议。切利克还指责西方媒体将土政府描绘成反对库尔德人的政府,他表示土耳其打击的是“恐怖组织”,与民族属性无关。美国支持叙利亚北部的库尔德武装打击极端组织“伊斯兰国”,但土耳其将那里的库尔德武装和“伊斯兰国”一样认定为“恐怖组织”,并在8月24日发起的代号为“幼发拉底盾牌”越境军事行动中将其一同列为打击目标。

辞职明志

“从明年开始改变法国。”

——法国经济部长马克龙8月30日宣布辞职,并暗示自己将参加2017年法国总统选举。马克龙在辞职讲话中说,当前法国政治体系存在积弊,他决定采取行动,在今年9月底对法国各种问题开出“诊断书”,提出解决问题的切实方案。法国舆论认为,马克龙这一表态,暗示他可能参加明年举行的法国总统选举。

加强对话

“不能忽视和孤立俄罗斯。”

——斯洛伐克外长莱恰克8月30日

指出,制裁并不是欧盟解决与俄罗斯紧张关系的最佳途径。呼吁加强同俄罗斯的对话。莱恰克当天访问罗马尼亚时强调,对话才是改变紧张形势的最佳途径。他表示,俄罗斯是一个重要的国家,是联合国安理会的常任理事国,同时也是斯洛伐克能源供应的重要来源。

病情稳定

“为避免谣言,我向各位宣布,我父亲卡里莫夫上周六上午突发脑出血,被送往医院治疗。目前病情稳定,对其病情发展做任何预测还为时尚早。”

——乌兹别克斯坦总统卡里莫夫的女儿洛拉·卡里莫娃8月29日发布消息称,卡里莫夫病情稳定,对其病情的任何猜测都为时尚早。卡里莫夫现年78岁,1991年

不一致。

就在加布里尔表态的第二天,德国政府发言人塞伯特表示,德国总理默克尔认为TTIP谈判仍有成功机会。他还说,尽管目前欧美在一些重要问题上立场不一致,但关键性妥协往往在最后一轮谈判中才出现。欧盟委员会首席发言人马加里蒂斯·基斯纳8月29日也表示,TTIP谈判仍在稳步推进,目前已经进入关键阶段,“仍有可能在今年年底完成”。

从目前欧洲领导人以及民众的态度来看,TTIP达成协议的前景确实不容乐观。加布里尔、奥朗德和费克尔等人都指出,TTIP谈判困难的原因在于该协定的一些条款对欧洲不利,欧盟的立场没有得到尊重。事实上,与亚太一些国家在贸易上有差异于美国不同,欧洲国家在谈判地位上比美国平起平坐,在一些市场准入标准上甚至比美国还要高,所以在谈判过程中不会轻易屈服于美国。欧洲民众则对谈判内容一直秘密,对美国的政策存疑。德国、英国、西班牙、意大利等国民众此前已经多次表达抗议,德国反对TTIP的民众还计划于9月17日举行示威活动。

TTIP谈判陷入僵局,已经谈成的TTIP也遇到了麻烦。美国共和党总统候选人特朗普和民主党总统候选人希拉里都表态反对TTIP。国会的共和党人,如众议院议长保罗·瑞安和参议院多数党领袖麦康奈尔此前也表示,众议院和参议院不打算今年对TTIP投票。美国各行业对TTIP的态度也不尽相同,制药、烟草等行业还要求美国政府重新谈判。

目前距离美国大选最终投票还有2个多月,法国和德国明年将进行大选,支持自由贸易的英国则决定“脱欧”,所有这些变数都成为奥巴马保留“政绩”的不利因素。但是白宫发言人欧内斯特近日仍坚称,TTIP还有可能在国会获得通过,总统和他的团队仍将致力于在年底与欧盟达成协议。奥巴马的执着可以理解,但留给他的时间真的不多了。

日本三菱再曝油耗作弊

累计达12款车型

国内外销量骤降

以来三菱再次被曝光车型油耗作弊事件。

消息一出,8月30日下午,日本三菱汽车公司董事长益子修在东京都港区的公司总部召见记者们,就多款车型被查出燃油作弊问题向公众道歉。同时,三菱汽车计划暂停7周销售相关的8款车型。作为对环保车税的补偿,三菱宣布将向76474辆汽车的车主支付3万至10万日元(约合人民币2000元至6530元)的赔偿金。

据了解,在修正数据期间,三菱将暂停问题车型的上市。而修正数据过程将耗时两至三周。事件曝光后,三菱在30日早盘交易中的股价下滑了0.8%。

日本国交省还公布了对此前同样使用违规方法测试的铃木公司26款车型的检测结果,显示超过产品目录中的数值,不存在问题。

今年4月,三菱汽车公司承认4款微型车在油耗测试中造假。在这4款微型车的问题曝光后,三菱一方面透露其他正在销售的车型也有数据篡改,另一方面解释称:“遵照法令规定的方法进行内部检测后,与产品目录中的数值没有太大差异。”

受前“燃效门”事件冲击,三菱汽车在日本国内外的产量和销量都在大幅减少。今年7月份,三菱汽车全球产量同比下跌18.3%,连续第七个月下滑。本土产量自4月份开始下滑,同比锐减25.3%。

8月31日,来自美国的商业直航班机在古巴中部的圣克拉拉市国际机场接受“水门洗礼”。当天上午,美国捷蓝航空公司一架客机从美国飞抵古巴,标志着古美两国正式恢复中断了半个世纪之久的商业直航。

新华社记者刘彬摄



古美两国恢复商业直航

苏联解体后一直担任乌总统。据悉,独立以来,乌政府从未正式发布过有关总统健康问题的任何信息,但是近年来外界对卡里莫夫总统健康问题的传闻一直不断。

部署导弹

“今天,伊朗的天空成为中东地区最安全的。”

据伊朗媒体8月29日报道,伊朗已经把从俄罗斯引进的S-300防空导弹系统部署在境内福尔道斯设施周围。伊朗革命卫队空军司令法尔扎德·伊斯梅利对此表示:“我们的首要任务就是保护伊朗核设施在任何情况下不受侵犯。”伊斯梅利并未说明这一系统是否已正式启用,不过他声称,伊朗的天空是中东最安全的。

(郭济 辑)